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MeToa HAaMMEHBINUX KBAAPATOB - MATEMATUYECKUU
METOJI, OCHOBAHHBIN HAa

ONpEICICHUM alllIPOKCUMUPYIOIICH (DYHKIIMH, KOTOpas
CTpOUTCS B OJIMKaiiliei OJIM30CTH OT TOYCK U3
3aJJaHHOI0 MacCUBa AKCIIEPUMEHTAILHBIX JAHHBIX.
bJIM30CTh HCXOAHOM U alIIPOKCUMHUPYIOIIEH (PYHKIUH
F(X) onpenensercs 4uciIoBOd MEPOM, a8 UMEHHO: CyMMa
KBaJPaTOB OTKJIOHECHUN DKCIIEPUMEHTAIbHBIX JTaHHBIX OT
alpOKCUMUPYIole kpuBoi F(X) momkHa OBITH
HAUMEHBIIIEH.



AnnpokcuMupyromas GyHKIUS 10 METOAY HAMMEHBIIINX KBAIPATOB
OIPEAECHACTCA U3 YCIOBUA MUHUMYMa CYMMBbI KBaJIpaToOB
OTKJIOHEHHUM (£) pPaCUYETHOM alMPOKCUMHUPYIOMIEH (PYHKIIUU OT
3aJIAaHHOT'O MAaCCUBA JKCIIEPUMEHTANbHBIX JaHHBIX. JlaHHBIN

KPUTEPUN METOAA HAUMEHBIIINX KBaJAPaTOB 3alIUCHIBACTCS B BUIE
CIIEIYIOIIETO BBIPAKECHUS:
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Ecau o6beM HeKOTOpOro KoJuuecTBa HAeaJbHOrO rasa noji-
NepKUBATh MOCTOSHHBIM, TO €ro TeMnepartypa T 6ynet JHHEHHOH

¢GyHKUHeH AaBJjeHus B rase P
T= A+ BP.

3nech nocrtosiHHas A — TeMmnepartypa, OpH KOTOpou maBaenue P
nagaeTr A0 HyJs (ecjau ra3 He CKOHIEHCHPYETCH CHAauaJa B JKuJ-
KOCTb); OHA HAa3bIBaeTCH QOCOAIOTHbIM Hysem Temneparypo. u

UMeeT MPHHSATOEe 3HAUeHUe
A= — 273,15 rpanycoB Llesbcus.

[Tocrosinasi B 3aBHCHT OT MPUPOABI a3a,ero Maccol u oobvemal).
H3mepsas psag 3HaueHud T u P, MBI MOXeM ONpPEACJHTbH HaUJIyy-

11de OlleHKH IJf nocTofdHHbX A u B. B uactHocTH, nmocrosiHHasd
A naer abCOJIOTHLIA HYJb TEMOEPATYyPHhI.



S P— Hasaenue P, Temneparypa T, A+ BP,

MM pT. CT. C
1 65 20 w2252
2 7 17 14,9
3 85 42 52,0
4 95 94 89,1
o 105 127 126,2

2 Pi=4%,  A—N(ZPD-(Z PN
Y. P;=237195,
ZTi=260, A__(ZP%)(ZTi)—A(.ZPi)(ZPiTI)_
Z P¢T5=25810,
A=500, o N(RPI)-(TPN(EM) g,

— 263,35




02 = (Ti— A — BP ) = 44,6,

UT —_— 6,7.

04 = Gr (Z P?)/Az 331,

A= — 260 == 20°
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wl! N| TK R,Om |R*352, Om
352 1 273 0,099 34 85
2 300 0.116 40,83
3 310 0.118 41,54
4 340 0.139 48.93
5l 360 0,145 51.04
6 380 0.16 56,32
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Anpokcumauus noIMHOMOM
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B C D E E H
X y X X & X’y
1 0,5 0,705 0.25 0,125 0,0625 0,17625
2 0.6 0,495 0.36 0.216 0.1296 0.1782
3 0,7 0.426 0.49 0.343 0.2401 020874
4 038 0,357 0.64 0,512 0.4096 022848
3 0.9 0,368 0.81 0,729 0.6561 0.29808
6 1 0.406 1 1 1 0.406
7 1.1 0,549 121 1,331 1.4641 0.66429
560000] 3,30600] 4.76000] 4.25600 3.96200 2.16004
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2 928571 a
493714 b
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